Azt a pontot, ahol M D masodszor metszi a kort, jeloljik X-szel. Tovabba legyen ADC< = v, CDX< = «,
XDB< = . Mivel szintén az AC ivhez tartozik, ABC'<t = . Az F'G egyenes a DEM héromszog koriilirt korének E-
beli érint&je, e kis korben az FEM szog az EM hurhoz tartozo érints szaru keriileti szog, igy FEM < = EDM< = a.
Ennek cstcsszogére: GEA< = «. Ezentul csak az ABCD koriilirt korére fogunk hivatkozni ,koér” néven. E kor sugarat

1
g—nek valasztva, és tetszbleges L1, Lo, L3 kori pontharmasra az altalanos szinusztételt felirva:

(*) L1L3 = (sin L1L2L3<) -2R = sin L1L2L3<I.
Az AEG héaromszogben a szinusztételt felirva:

EG AE
sinGAE< sin AGE<

Itt két észrevételt tesziink: mivel GAE< + EAC< = 180°, ezért sin GAE< = sin EAC'<. Masrészt CB feletti szogek
keriileti szogek lévén o + f = CDB< = CAB< és CAB< az AEG haromszog kiils6 szoge, igy a + § = CAB< =
AGE< + AEG<, tehat AEG< = « szerint AGE< = = XDB<.

A (x) és (xx) allitasokbol:

()

(1) EG/CB = AE/XB.
Vegyiik észre, hogy az EF B haromszogben az E csicsndl levs szog «, a B-nél levs «, ezért az F' cstucsndl levs szog
EF EB
180° — av — 7, sin EF B< = sin(a + v) = AX. Az EF B haromszogben a szinusztétellel: —— = — , igy (%)
siny  sin(a+7)
szerint:
(2) EF/AC = EB/AX.

(1)-et (2)-vel elosztva:

EG AE-CB-AX

(3) EF  EB-AC-XB’

Lemma: Egy ACBD konvex hurnégy szog AB és C'D atloéinak metszéspontja E. Ekkor:

CB-AE-BD =AC-EB-AD.

Bizonyitds: Az ADFE héaromszogben a szinusztételbsl:
AE/sin ADE< = AD/sin AED<,
azaz (*) szerint
(L) AE/AC = AD/sin AED<.
Az EBC haromszogben hasonléan

EB/sin BCE< = CB/sin CEB<« = CB/sin AED«,
(Lo) EB/BD = CB/sin AED<.

Az (L) egyenletet az (L) egyenlettel elosztva és rendezve a bizonyitando allitast kapjuk.



Lemmaéankat az ACBD és AX BD négyszogekre alkalmazva:

CB-AE-BD = AC-EB-AD,
XB-AM -BD =AX -MB- AD.
A masodik egyenletet az els6vel elosztva:
AM  AE-CB-AX
MB XB-EB-AC’

amelyet (3)-mal Osszevetve:

EG AM  AM  t

EF  MB AB—-AM 1-t

Megjegyzés. A feladat elolvasésa és az abra felrajzolasa utan mindjart az a benyomasom tamadt, hogy itt olyan

sok szép egyenl$ szog van, hogy elképzelhetetlen, hogy a megoldast ne lehetne valahogyan ,kiszenvedni”. Sajnos,
elegans megoldast nem talalvan, tényleg ezt kellett tennem. Igy versenydolgozatomban a szinusztételt 8 haromszogre
alkalmaztam, majd ezek ,cseles” Osszeszorzasaval rengeteg tag kiesett és a bizonyitando allitast kaptam. Az itt kozolt
megoldasbeli lemmat Pataki Janos javaslatara haszndlom fel, ez a megoldast joval attekinthetSbbé teszi (azért a
hattérben ugyanazok a szinusztételek vannak).




